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  الحيان:     الأستاذ      †† دراسة الدوال †† الثانية بكالوريا علوم رياضية
         :1التمرين 

[ الدالة العددية المعرفة على المجالfلتكن   : بما يلي ∞+,0]
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  :  وأن 1 قابلة للإشتقاق في النقطة f استنتج أن الدالة-جـ    
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   .fأدرس تغيرات الدالة. 3   
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] هو Gبين أن حيز تعريف الدالة. 1    [0,+∞.   
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   )fةيمكن استعمال رتابة الدال         ( 
   .0 على اليمين في النقطة G أدرس اتصال الدالة-     ب
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   .G أدرس تغيرا ت الدالة-     ب
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         :2التمرين 
  :الجزء الأول 
] المعرفة على المجالgة العدديةنعتبر الدال   : بما يلي ∞+,0]
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   .0 متصلة على اليمين في g تحقق أن الدالة-أ. 1
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  . وضع جدول تغيراتها gالة أدرس تغيرات الد-  جـ

!1:                بين أن -أ. 2 , : ( ) 0e gα α−⎤ ⎡∃ ∈ +∞ =⎦ ⎣.   

) استنتج إشارة-ب   )g x على حيز تعريفها .  
  :الجزء الثاني 

e,1 المعرفة علىfنعتبر الدالة العددية −⎡ ⎡+∞⎣   : بما يلي ⎣
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)  في معلم متعامد ممنظم f منحنى الدالةCليكن ), ,O i j.   

1e متصلة على اليمين في fبين أن الدالة. 1 −.   
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  :يمكنك استعمال المتساوية    .  
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  .    أعط تأويلا هندسيا للنتيجة 

fلتكن. 4 e,1 على المجالf الدالة المشتقة للدالة′ −⎤ ⎡+∞⎦ ⎣.   
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       α هو العدد المعرف في الجزء الأول .  
   .f ضع جدول تغيرات الدالة-  جـ

 :  بالنسبة للمستقيم الذي معادلته Cأدرس وضع المنحنى. 5
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         :3التمرين 
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        تناقصية قطعا على المجالnf ؛* منnبين أن لكل  . 2
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g أدرس تغيرات الدالة-  جـ λ ؛ محددا النهايتين  :  
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II . نعتبر الدالتين العدديتينϕ و F المعرفتين آما يلي :  
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  . −210 بالدقة F(0)   ثم حدد قيمة مقربة للعدد 

         :5التمرين
I .1 .أن بين  :  

         
2 3 2

0 : 1 1
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  :  المعرفة بما يلي gنعتبر الدالة العددية. 3   

( ) (1 ) xg x x e −= +  

   .gWعند محداتg أحسب نهايات-      أ

   .g أدرس تغيرات الدالة-    ب

II .المستوى منسوب إلى معلم متعامد ممنظم( ), ,O i j.   
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  . fW عند محداتfحدد نهايات. 1     

   .0 في النقطة fأدرس اتصال الدالة. 2     
   .0 عند العدد fأدرس قابلية اشتقاق الدالة.  3     

*:  تحقق أن -أ. 4     
2

(3 ) (2 ): ( ) g x g xx f x
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−′∀ ∈ =  

   .f أعط جدول تغيرات الدالة-       ب
)أدرس الفروع اللانهائية للمنحنى.5      )fC.  

)أنشئ المنحنى. 6      )fC.  

III .نعتبر الدالة العدديةF المعرفة بما يلي :  
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  : بين أن . 1     

1

0; 0 :
x mxmt u

m

e ex m dt du
t u

− −
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0λليكن . 5   ) و < )λAمساحة الحيز المحدد بالمنحنى ( )fC 

  :     ومحور الأفاصيل والمستقيمين المعرفين بالمعادلتين 
     0x x و = λ= .  أحسب  :lim ( )

λ
λ

→+∞
A.   

        :6التمرين
I .المستوى منسوب إلى معلم متعامد ممنظم( ), ,O i j حيث :  

   2i cm=؛ ونعتبر الدالة العددية f للمتغير الحقيقي   

  : ا يلي     المعرفة بم
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   .f حيز تعريف الدالةfW حدد-أ. 1  

   .fW عند محداتf حدد نهايات-    ب

   .1وقابلية اشتقاقها عند العدد  fأدرس اتصال الدالة. 2  
  . وأعط جدول تغيراتهاfأدرس تغيرات الدالة.3  
): بين أن . 4   ) : y ex∆ ) مقارب مائل للمنحنى= )fCبجوار   

): وأن ∞−      ) : 1
2

y xπ′∆ =    مقارب مائل للمنحنى −

    ( )fC بجوار+∞.   

)أنشئ المنحنى. 5   )fC.   

  

)أحسب مساحة الحيز المستوي الذي يحده المنحنى. 6    )fC  

  :      والمستقيمات التي معادلاتها على التوالي هي 
       1x 2x  و  = 0y  و  = =.   

II .نعتبر الدالة العدديةF المعرفة بما يلي :  
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x F x f t dt∀ ≤ = ∫  

0: بين أن . 1   : ( ) ( ) 2 (2 )x xf x F x xf x∀ ≤ ≤ ≤.   

lim: أحسب النهايتين التاليتين . 2   ( )
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F x
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   وأحسب مشتقتها −ق على قابلة للاشتقاFبين أن. 3  
     ( )F x′ لكل x −∈.   

        :7التمرين
  .بيعيا غير منعدم  عددا صحيحا طnليكن

[ المعرفة على المجالnfنعتبر الدالة العددية   : بما يلي∞+,0]
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)وليكن )nCالمنحنى الممثل للدالة nf في المستوى المنسوب 

)لم متعامد ممنظمإلى مع ), ,O i j.  
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0
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   )nناقش حسب قيم ( 
  . أول مبيانيا النتيجتين السابقتين-     ب

   )nناقش حسب قيم  . (nf أدرس تغيرات الدالة-أ. 2   

   تقبل قيمة قصوية نسبية عند العدد nf بين أن الدالة-     ب
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)1          أدرس إشارة  ) ( )n nf x f x+    واستنتج الوضع النسبي−

)          للمنحنيين  )nCو ( )1n+Cتبعا لقيمn.  

) حدد معادلة المماس للمنحنى-     ب )nC في النقطة ذات   

  . 1          الأفصول 
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): ن أن           بي ) 0nf α :  وأحسب <
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*:   بين أن -أ. 2   
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        :8 التمرين
  

 




